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Председник ЦИРСД-а говори за Данас о оснивању странке, београдским изборима и
спољној политици Србије

  

  

Припреме теку добро, читаво лето је било радно. Структура и назив странке су
дефинисани, али осетљиве детаље нећемо саопштавати пре оснивачке скупштине, како
би избегли административне и друге опструкције режима.

  

Ускоро ћемо објавити оснивачки проглас и кренути са формирањем иницијативних
одбора широм Србије - од Суботице до косметских општина. Оснивачку скупштину
планирамо за другу половину октобра, наводи у разговору за Данас Вук Јеремић,
председник Центра за међународну сарадњу и одрживи развој (ЦИРСД), кандидат на
минулим председничким изборима и бивши шеф српске дипломатије, одговарајући на
питање како теку припреме за оснивање његове странке и када ће бити познати
структура и назив те политичке организације.
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* Поручили сте недавно да ће ваша странка "донети нешто ново Србији". Које су то
новине?

  

- Пре свега, напомињем да ми не настајемо цепањем постојећих странака, већ да
крећемо у једну нову причу, са новим људима и новим програмом. Ослонићемо се у
значајној мери на људе који се до сада нису проналазили у постојећим политичким
организацијама, као и на младе. Србија ће у нама добити модерну странку политичког
центра, која ће у свом програму баштинити и грађанске и националне вредности, и бити
отворена за све часне и неукаљане људе који су спремни да се отворено заложе и боре
за неопходне промене у друштву.

  

* Како оцењујете тренутно стање на политичкој сцени, нарочито имајући у виду недавни
раскол између покрета Саше Јанковића и Демократске странке?

  

- Стање на нашој политичкој сцени је у најмању руку алармантно. Актуелна власт је
својом бескрупулозношћу увела страховладу и истиснула нормалност из готово свих
сфера јавног живота. Рад Скупштине се прекида кад год им то одговара, преко
електронских медија и таблоида се емитује енормно агресивна кампања, а државна
статистика се лажира и злоупотребљава како би се прикриле праве размере беде и
сиромаштва. Искрено верујем да се против тога морамо борити кроз јединствени фронт.
Делим став Саше Јанковића да искрени противници режима не би требало да под
оваквим околностима улазе у било какав вид колаборације са истим.

  

* Имате ли контакте са осталим представницима опозиције и да ли разматрате евентуалну
сарадњу са некима од њих?

  

- Имам контакте са људима из свих странака опозиције, осим оних које су у потпуности
инструментализоване од стране режима, попут ЛДП-а.

  

* Шта ће бити кључне тачке програма ваше будуће странке за предстојеће београдске
изборе?
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Београд мора да буде ослобођен од примитивне камариле изгредника, преписивача и
дилетаната која га стицајем несрећних околности тренутно води и буде мотор развоја
читаве Србије - културна престоница региона, а не место вулгарне естетике и баналне
забаве. Верујемо да је могуће Београду вратити статус најважнијег економског,
трговинског и културног центра у овом делу Европе. У новембру ћемо представити
детаљан план како намеравамо да покренемо економску активност у Београду,
изградимо одрживу инфраструктуру, уведемо урбанистички ред који подразумева
сређене јавне површине, паркове, игралишта, као и да смањимо комуналне рачуне
Београђанима.

  

* Да ли би за ваш тим био прихватљив Саша Јанковић као заједнички кандидат опозиције
за градоначелника Београда?

  

- Да, али мислим да он нема намеру да се кандидује. Но упркос томе, резултат који је
постигао на председничким изборима му даје за право да има прву реч у предстојећем
периоду.

  

* Да ли бисте ви лично били спремни да уђете у "трку" за првог човека српске
престонице?

  

- Не, јер сматрам да постоје људи који би тај посао могли да обављају много боље од
мене. У сваком случају, учинићемо максимални напор да аутентична опозиција наступи
са заједничким кандидатом. Нећемо ситничарити, нити постављати ултимативне захтеве
партнерима. Међутим, уколико наши напори не уроде плодом, сами ћемо као странка
предложити кандидата достојног поверења грађана престонице, способног да Београду
врати стари сјај.

  

* Како коментаришете актуелни спољнополитички курс Србије, укључујући односе са
суседним државама попут Македоније и Хрватске?

  

- Ова власт води изузетно неодговорну и штетну спољну политику, која пресликава
вредносни систем и стање свести њеног јединог стварног носиоца. Ужа специјалност јој
је изазивање потпуно беспотребних регионалних криза са намером да се оне брзински
реше, и тиме створи утисак код међународне заједнице да је Балкан и даље трусно
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подручје којим се може владати искључиво чврстом руком. Последња "криза" са
Македонијом је одличан пример за то, с тим што је одиграна на запањујуће шарлатански
начин, чак и за стандарде њеног главног виновника. Такво играње са ватром би нас у
једном тренутку могло веома скупо коштати, баш као и у не толико далекој прошлости.

  

* Како гледате на најављени "унутрашњи дијалог" о Косову и промени Устава?

  

- Сматрам да под оваквим околностима нема елементарних услова за дијалог за влашћу -
осим о изборним условима. Како овај режим замишља дијалог са било којим
неистомишљеником се најбоље види на насловним странама парадржавних таблоида, и
огледа у речнику којим се приликом обраћања опозицији служе гласноговорници
владајућих странака.

  

Корак ка потпуној приватизацији друштва

  

* Како коментаришете најновији предлог измене закона о БИА?

  

- Колико ми је познато, закон је суштински измењен још 2014, када су проширене
надлежности БИА и омогућена много шира примена посебних мера. Овим најновијим
изменама покушава се да се кроз регулисање статусних питања радника БИА од ње
направи партијска организација која ће те проширене мере моћи да злоупотребљава у
политичке сврхе. То представља још један корак у правцу потпуне приватизације
државе, којем се треба супротставити свим расположивим средствима.

  

(Данас)
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